

Αριθμ. Πρωτ.: 1344

Ημερομηνία: 07.02.2022

**ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΤΔ-070/21**



**ΣΤΑΘΕΡΕΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.**

**ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ  
ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΔΟΜΗΣ**

**ΤΕΥΧΟΣ ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΩΝ**

**ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2022**

Το παρόν τεύχος εκδόθηκε σύμφωνα με τα  
προβλεπόμενα στο Τεύχος Διακήρυξης του  
διαγωνισμού ΤΔ-070/21

**ΤΕΥΧΟΣ ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΩΝ**

Ακολουθούν διευκρινίσεις σε ερώτημα σχετικά με τον Διαγωνισμό ΤΔ-070/21 Προμήθεια ανταλλακτικών σιδηροδρομικής επιδομής.

**Ερώτηση 1:**

Τα ISO του παραγωγού θα πρέπει να είναι επισήμως μεταφρασμένα ή θεωρούνται έγγραφα με χαρακτηριστικά που είναι δυνατόν να διαβαστούν και δεν είναι απαραίτητη η μετάφρασή τους, όπως αναφέρεται στο άρθρο 2.1.4. Σημειωτών στον ΟΣΕ και την ΕΡΓΑΟΣΕ δεν υπάρχει η απαίτηση επίσημης μετάφρασης των ISO.

**Απάντηση 1:**

Βάσει του όρου 2.1.4 της διακήρυξης και λόγω του τεχνικού περιεχομένου - ορολογίας των εν θέματι πιστοποιητικών ISO, δύναται να γίνει αποδεκτή η προσκόμισή τους στην αγγλική γλώσσα.

**Ερώτηση 2:**

Στο άρθρο 2.4.3.2, παράγραφος 2, σελίδα 33, τι ακριβώς εννοείτε με τα «έγγραφα τεκμηρίωσης των προσφερόμενων ειδών».

**Απάντηση 2:**

Για τα έγγραφα τεκμηρίωσης όπως και για τα τεχνικά φυλλάδια αναφέρεται στη διακήρυξη ότι αυτά είναι συνοδευτικά της συμπλήρωσης του Πίνακα 2 της Τεχνικής Προσφοράς, είναι στη κρίση του προσφέροντος να τα υποβάλει και η μη προσκόμισή τους δε συνιστά λόγω αποκλεισμού. (Ενδεικτικά θα μπορούσαν να είναι μπροσούρες του κατασκευαστικού οίκου για το προϊόν, όπου αναφέρονται συνοπτικά τα τεχνικά χαρακτηριστικά κ.λ.π.).

**Ερώτηση 3:**

Στο παράρτημα ΙΙ, στο τμήμα 1, στην περιγραφή είδους αναφέρεται «Σετ πλάκας έδρασης...». Παρακαλούμε πολύ όπως μας διευκρινίσετε προκειμένου να μην γίνει κάποιο λάθος σε ποιο σετ αναφέρεστε. Εννοείτε σετ πλάκας και μικρού υλικού, δηλαδή μιας πλάκας με το μικρό της υλικό- ήτοι 2.500 πλάκες μετά του μικρού τους υλικού, ή σετ πλακών στρωτήρα, δηλαδή δυο πλάκες για κάθε στρωτήρα με το μικρό τους υλικό- ήτοι 5.00 πλάκες μετά του μικρού τους υλικού; Επίσης για να είμαστε απόλυτα βέβαιοι ζητάτε και όλο το μικρό υλικό κάθε πλάκας όπως παρουσιάζεται στο σχέδιο σελίδα 78.

**Απάντηση 3:**

Ζητούνται 2.500 σετ με το μικρό υλικό τους και όχι 2.500 σετ πλακών στρωτήρων, δηλ. 2.500 πλάκες και όχι 5.000 πλάκες.

**Ερώτηση 4:**

Για τα ανταλλακτικά των αλλαγών υπάρχει αναλυτική τεχνική περιγραφή, εν αντιθέσει με το σύστημα συνδέσμων. Προκειμένου να αποφύγουμε κάποιο λάθος παρακαλούμε πολύ όπως μας διευκρινίσετε αν τα υλικά αυτά θα πρέπει να είναι βάσει κάποιου EN, αν θα πρέπει να είναι καλυμμένες με αντισκωριακό επίστρωμα και αν θα πραγματοποιηθεί επιθεώρηση στο εργοστάσιο παραγωγής στην Γερμανία, τρεις απαιτήσεις που ζητούνται για τα ανταλλακτικά των αλλαγών που όμως δεν μας είναι

ξεκάθαρο αν αφορούν και την προμήθεια των υλικών του πρώτου τμήματος της διακήρυξης.

**Απάντηση 4:**

Επίσκεψη δεν απαιτείται. Το προς προμήθεια στο τμήμα 1 του ΤΔ υλικό ως παλιό υλικό της πρώην Η.Σ.Α.Π. δεν είχε υποχρέωση συμμόρφωσης με EN. Για το υλικό της πλάκας αναφέρεται St52 κατά παλαιότερο DIN. Σημερινή αντιστοίχιση κατά EN10025: S355. Για τη σημερινή παραγωγή του καθώς προορίζεται για σιδηροδρομική χρήση ο κατασκευαστής να συμμορφώνεται με το "EN 13481-3 Railway applications/Track/Performance requirements for fastening systems for wood sleepers".

**Ερώτηση 5:**

Ο σύνδεσμος Vossloh SKL12 που ζητάτε είναι ο παλιός κλασικός σύνδεσμος ξύλινων στρωτήρων. Πλέον σε μεγάλο βαθμό έχει αντικατασταθεί από τον σύνδεσμο Vossloh SKL24 ο οποίος έχει το πλεονέκτημα καλύτερης απόκρισης επί γραμμής με μαλακό ελαστικό υπόθεμα και μεγαλύτερη ελαστικότητα. Ο ΟΣΕ για παράδειγμα πλέον κατά βάση στους ξύλινους στρωτήρες ζητάει το SKL24 με μαλακό ελαστικό υπόθεμα. Μπορούμε να σας προσφέρουμε αυτόν τον τύπο συνδέσμου; Θα σας ενδιέφερε κάτι τέτοιο;

**Απάντηση 5:**

Η δυνατότητα προσφοράς συνδέσμου SKL24 είναι αποδεκτή εφόσον μπορεί να ενσωματωθεί στο σετ που προδιαγράφεται στον διαγωνισμό. Διαφορετικά να διευκρινιστεί, αν δηλαδή απαιτούνται και πλάκες άλλων διαστάσεων κ.ο.κ.

**Ερώτηση 6:**

Οι πλάκες που ζητάτε θα τοποθετηθούν σε σημεία ανοιχτής γραμμής ή σε αλλαγές τροχιάς (ή σε ενδιάμεσα τμήματα αλλαγών);

**Απάντηση 6:**

Οι πλάκες περιγράφονται με επίκλιση 1:20. Προορίζονται βασικά για κύρια γραμμή.

**Ερώτηση 7:**

Όπως πιθανότατα έχετε ακούσει, αυτή την εποχή υπάρχει μεγάλη έλλειψη πρώτων υλών που μεταξύ άλλων έχει οδηγήσει και σε μεγάλες αυξήσεις τιμών. Με βάση αυτή την παράμετρο ο χρόνος επεξεργασίας μιας προσφοράς χρειάζεται πλέον μεγάλο χρόνο. Καθώς η ποσότητα που ζητάτε είναι πολύ μικρή, με βάση τα σημερινά δεδομένα είναι εξαιρετικά πιθανό οι τιμές να υπερβαίνουν τον προϋπολογισμό της διακήρυξης. Ως εκ τούτου αιτούμε όπως παρατείνετε τον χρόνο υποβολής των προσφορών μέχρι τα τέλη Ιανουαρίου, προκειμένου να έχουμε χρόνο να επεξεργαστούμε την βέλτιστη δυνατή οικονομική προσφορά.

**Απάντηση 7:**

Η καταληκτική ημερομηνία έχει μετατεθεί για την 18<sup>η</sup> Φεβρουαρίου και ώρα 14:00 αντί της ορισθείσας για την 24<sup>η</sup> Δεκεμβρίου και ώρα 14:00.

**Ερώτηση 8:**

Εάν τα στριφώνια 22x150 mm, του ΤΜΗΜΑΤΟΣ 1 πρέπει να είναι γαλβανισμένα εν θερμώ ή μαύρα.

**Απάντηση 8:**

Δεν υπάρχει απαίτηση γαλβανισμού εν θερμώ.

**Ερώτηση 9:**

Εάν για τους κατασκευαστές των διαφόρων ειδών του ΤΜΗΜΑΤΟΣ 1 της διακήρυξης τα οποία είναι απλά και συνήθη σιδηροδρομικά υλικά (και όχι σύνθετα και εξειδικευμένα όπως του ΤΜΗΜΑΤΟΣ 2), απαιτείται η προσκόμιση των πιστοποιητικών Διασφάλισης Ποιότητας ISO 9001, Περιβαλλοντικής Διαχείρισης ISO 14001, Υγείας & Ασφάλειας στην Εργασία ISO 45001 και Διαχείρισης Ενέργειας ISO 50001.

**Απάντηση 9:**

Ισχύουν τα οριζόμενα στο τεύχος διακήρυξης.

**Ερώτηση 10:**

Εάν τελικά απαιτήσετε όλα τα παραπάνω πιστοποιητικά για τους κατασκευαστές των διαφόρων ειδών του ΤΜΗΜΑΤΟΣ 1, αιτούμεθα την εξαίρεση του πιστοποιητικού Διαχείρισης Ενέργειας ISO 50001, επειδή είναι σχετικά πρόσφατο και πολλές εταιρίες του ευρωπαϊκού οικονομικού χώρου (ΕΟΧ) δεν το διαθέτουν.

**Απάντηση 10:**

Ισχύουν τα οριζόμενα στο τεύχος διακήρυξης.

**Ερώτηση 11:**

Εάν τα απαιτούμενα πιστοποιητικά Διασφάλισης Ποιότητας ISO 9001, Περιβαλλοντικής Διαχείρισης ISO 14001, Υγείας & Ασφάλειας στην Εργασία ISO 45001 και Διαχείρισης Ενέργειας ISO 50001, των κατασκευαστών μπορούν να κατατεθούν στην αγγλική γλώσσα.

**Απάντηση 11:**

Βάσει του όρου 2.1.4 της διακήρυξης και λόγω του τεχνικού περιεχομένου - ορολογίας των εν θέματι πιστοποιητικών ISO, δύναται να γίνει αποδεκτή η προσκόμισή τους στην αγγλική γλώσσα.

Το παρόν αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του Τεύχους Διακήρυξης. Κατά τα λοιπά ισχύουν τα οριζόμενα στο τεύχος της διακήρυξης ΤΔ-070/21.

Χαράλαμπος Δαμάσκος  
Πρόεδρος Δ.Σ. & Διευθύνων Σύμβουλος